

济宁市第一人民医院西院区血液内科

24年医疗底蕴,总、东、西院区享受同质化服务

本报记者 朱熔均 通讯员 胡安国 董婉婷

8月26日,济宁市第一人民医院西院区正式投入使用,这标志着济宁西部城市新增了一处技术力量雄厚、环境优美的就医场所,群众就医难问题将得到进一步改善。

目前,西院区各项建设任务全部完成,所有支撑系统完成测试运转,医院运营管理团队和医护人员全部入驻。西院区建有现代化的门诊大楼和医疗用房,并配备了完善的就医设施。

检验更快更精准 洁净病房将细菌“拒之门外”

9月14日,记者走进济宁市第一人民医院西院区血液内科,整洁干净的地面上,安静的就诊环境,医生和护士正在有条不紊的忙碌着,在济宁市第一人民医院血液内科主任郝云良正在新建成血液病实验室内进行病人血液基因的检测。

“血液内科是一个科技含量极高的前沿科室,将病人的血液基因分析的越完善,病人的治愈率将会越高。”郝云良放下手中的血液样品告诉记者,血液病一般会存在多种型号,每一种型号的病因影响着治疗手段。而如何精密的检验出型号的病因,是精准治疗血液病的关键。

“以往遇到特殊血液

时需要送往外地检测,来回往反需要3-7天的时间。”郝云良介绍,得益于这间实验室,现在将血液送往实验室,再检验出各种致病细胞,只需要一天左右的时间,不仅加强了检测的精准度,更缩短患者检验所花费的时间。

除去精准检验确定治疗方案,在郝云良看来,洁净病房区是另一个血液病治疗硬件上的突破。“血液病的手术往往都是在病房内进行的,而且普遍都是长时间耗时。”郝云良说,如果在手术时进入细菌,将会危及患者的生命,而洁净病房区的建立则解决了这一难题,4间百级层流消毒病房和6间千级层流消毒病房将细菌“拒之门外”。



济宁市第一人民医院血液内科主任郝云良带领医护人员查看患者病情。

综合规模全省第一 打造同质化就诊服务

目前,济宁市第一人民医院血液内科,已是省重点专科,挂牌中国医科大学天津血液病医院济宁分院,中国血液病专科联盟成员单位。医生51人,其中高级职称10人,博士5人。床位230张。分七个亚专业,综合规模全省第一。

“技术是治疗患者疾病的重中之重,除了硬件的搭配的稳固上之外,就是让患者足不出户享受到更好的诊疗技术。”郝云良介绍,济宁市第一人民

医院血液内科已有24年的历史,早在2004年血液内科就率先完成了济宁市首例造血干细胞移植,2005年率先完成首例规范化骨髓移植,挽救110名患者生命。

同时,血液内科先后引进吸收多项新技术、新方法,建立充实血液病实验室二十余项检查项目,科主任郝云良先后主持了“化疗止吐冲剂在化疗后恶心呕吐的研究”、“三氧化二砷对NB4细胞株端粒酶活性的

影响”等10余项科研课题,主编参编了《成分输血与临床》等4部医学著作。发表科研论文20余篇。

“西院区正式投入使用了,血液内科将会做到力量共享。”郝云良介绍,现在科室内拥有医生51人,其中高级职称就是10人,博士5人。51名医生中,将会轮番坐诊济宁市第一人民医院西院区。届时,患者无论是前往总院区、东院区还是西院区就诊都会享受到同质化服务。